

(上接 B1 版)

中国人保、中国人寿所属基层公司分别有一些来自对方公司的党员没有及时接转组织关系,两家公司及时协调,为 90 多名工作单位变动的党员办理组织关系接转手续,落实了这些党员参与推荐提名的所在党组织;

大庆油田海外作业人员地点分散、联系不便,海外党组织结合实际进行宣传动员,采取书面、网络、短信、电话等方式进行推荐,把推荐提名工作延伸到在海外开拓市场的 156 支队伍,实现了基层党组织和党员 100% 参与。

推荐提名代表候选人初步人选,是党员依据党章行使民主权利、履行党员义务的重要政治生活内容。中央要求,所有基层党组织和党员都应参加代表人选推荐提名。十八大代表选举工作启动以来,各选举单位结合实际采取多种措施,激发和调动基层党组织和广大党员的参与热情。

广泛宣传发动是搞好推荐提名工作的前提。各级党组织普遍召开了动员大会,印发了学习资料,引导广大党员深刻认识选举十八大代表的重要意义、把握程序要求,增强政治责任感。同时,利用广播、电视、报刊、网络、短信、卡片、板报、橱窗、条幅标语、电子显示屏等多种方式,宣传推荐提名工作,扩大党员的知晓率。

湖南省通过基层党建手机信息平台向全省 5 万多基层党组织负责人发送代表选举工作信息 62 万余条。长沙市宁乡县双村支部刘抗军在短信平台留言:“短信让我们对十八大代表人选推荐工作不再感到神秘,拉近了我们与十八大代表的距离。”上海市长宁区利用居民小区宣传栏、电子布告屏等宣传十八大代表选举的政策要求和程序规定。浙江省台州市给每位党员制作了“代表选举工作温馨提示卡”,嘉兴市向每位党员发放了“一书一表一册”(代表人选推荐工作告知书、代表人选推荐表、推荐工作手册)。河北省秦皇岛市海港区利用遍布基层党组织的党员工作室、党员中心户和党员干部现代远程教育平台进行宣传发动。

在推荐提名工作中,各级党组织细化工作措施、创新方式方法,特别是针对工作时间和生活地点不固定、行动不便的党员群体,普遍采取打电话、发传真、发电邮以及登门征求意见等方式,有效提高了党员参与率。

针对乘务机班多、人员不易集中的实际,济南铁路局多段采取调整党员工作班次、到机务折返点或乘务员公寓召开推荐会等方法,组织党员参与推荐提名;阿里巴巴集团各党支部利用自行研制的“阿里旺旺”等网络交流工具,组织异地工作的 1000 多名党员在线讨论和推荐;在国务院国资委离退休干部局第四党支部,年近 8 旬的支部书记田义杰亲自给每个老党员打电话或登门征求意见,保证了该支部党员参与率 100%。

北京大学对外汉语学院党员刘晓南在国外收到支部发来的推荐提名材料后,给党支部书记回邮件:“感谢支部对我们的关心和重视,虽然身在国外,但作为一名党员,仍感到和组织在一起。”

与 5 年前相比,我国流动人口显著增多,流动人口中的党员人数也相应增加。如何组织广大流动党员参与代表人选推荐提名,是摆在基层党组织面前的一道考题。对此,各地各部门想方设法,为流动党员参与推荐提名创造条件。

在江苏省昆山市推荐提名工作动员部署大会的参加人员中,新增了 10 个各地驻昆山流动党支部负

严格履行党章 发扬党内民主

——各级党组织和党员积极开展党的十八大代表候选人初步人选推荐提名工作

负责人,他们代表的是在昆山工作的 586 名流动党员。昆山市向流动党员印发了代表候选人初步人选征求意见的函,江苏省初步人选名单也征求所有驻昆流动党支部的意见。“在昆山,我们流动党员的民主权利‘落地生根’了。”昆山市千灯镇跨鱼谷生态农庄负责人、安徽阜南(昆山)流动党支部书记张超斌说。针对大型批发市场外流流动党员较为集中的情况,北京市丰台区对参加流出地推荐提名、参与属地推荐提名的流动党员党支部均予以积极帮助,确保 1337 名流动党员全部参与推荐提名。吉林省柳河县柳河镇河北村党支部副书记王佳利,通过儿子联系上在俄罗斯打工的 12 名党员,打电话——征求了每名党员的意见。

动员广泛深入,参与积极主动。一位年过七旬的老党员深有感触地说:“能亲身参与十八大代表人选推荐提名,这是我晚年生活中最难忘的一件大事。”据河北、海南等已经完成代表候选人初步人选推荐提名工作的选举单位统计,基层党组织参与率基本实现了 100%,党员参与率达到 98% 以上。

注重基层,好中选优,确保代表候选人初步人选的政治先进性、党员代表性

窦铁成是中铁一局电务公司第十工程公司的一名电力工。参加工作 30 多年,他从普通工人成长为高级技师,先后荣获“新中国成立以来最具影响的劳动模范”、“全国优秀共产党员”等光荣称号。日前,从党支部到集团公司党委,再到陕西省国资委党委,窦铁成被党支部和党员们一致推荐为代表候选人初步人选。

“这是我们党支部的一面旗帜,是我们一线工人的骄傲。”第十工程公司党支部书记路庆志说,窦铁成被推荐为代表人选,这是党员们的共同心愿。

党的十八大代表名额共 2270 名。中央强调,十八大代表应是共产党员中的优秀分子,具有政治先进性、党员代表性。各选举单位在推荐提名十八大代表人选中,普遍注意把先进事迹突出,受到组织表彰,在党员群众中拥有较高威望的先进模范党员作为推荐对象。

在工商银行北京珠市口支行会议室里,党员们热烈讨论:“谁最能代表工行出席党的十八大”——党委以此引导大家在全行范围内推荐优秀党员作为代表人选。山东省明确提出,思想政治素质不过硬的不推荐,群众威信不高的不推荐。辽宁、江西等省对近五年来获得省级以上表彰的先进模范党员进行摸底汇总,下放到各基层党组织供党员推荐提名时参考。

中央要求,各省区市和中央企业系统(在京)代表中,党员领导干部所占比例一般不超过 68%,生产和工作第一线的党员所占比例一般不少于 32%,其中工人党员、农民党员和专业技术人员党员的比例相应有所提高。严格界定党员领导干部、生产和工作第一线党员以及工人、农民、专业技术人员的范围,确保实现代表结构比例要求,是各选举单位认真落实的一件大事。

——河北省确定的代表候选人初步人选中,来自生产和工作第一线的党员占 36.1%;

——海南省确定的代表候选人初步人选中,生产和工作第一线党员占 41.8%;

——宁夏回族自治区确定的代表候选人初步人选中,生产和工作第一线党员占 42.1%:

据统计,已经完成推荐提名工作的省区市,生产和工作第一线党员代表人选比例均达到中央要求,绝大多数代表人选获得过省部级以上荣誉称号。

较大幅度提高工人党员代表比例,是十八大代表选举工作的一个鲜明特色,对于彰显党的阶级属性、保持党的先进性,意义十分重大。按照中央要求,省区市工人党员代表所占比例一般要达到本省区市代表总数的 10%,其中包括适当数量的农民工党员代表;中央企业系统(在京)的工人党员代表数要明显增加。

——在广泛征求意见的基础上,一汽集团公司党委把在学习实践科学发展观和创先争优活动中涌现出的 4 名工人党员的有关情况下发给基层党组织和党员,供酝酿提名时参考;

——国务院国资委党委对在京的中央企业工人党员代表人选推荐名额作出明确规定:有 3 至 4 名推荐人选名额的企业,应推荐 1 名工人党员,有 5 名代表人选名额的企业,应推荐 2 名工人党员;

——湖北省委按照中央下达的工人党员代表名额,要求每个推荐单位提出的推荐人选中,工人党员不少于 7 名(包括 1 名农民工),省委确定的 72 名代表候选人初步人选中,有 8 名工人党员,他们分别来自矿山开采、建筑施工、市政公交、航道管理等不同行业。

福建省泉州市特步(中国)有限公司仓库调度员、党员李国峰来自安徽阜阳,曾先后被评为全国优秀农民工和福建省十佳外来务工之星,这次被泉州市委提名为推荐人选。“作为一个共产党员,发挥模范带头作用是最基本的要求。不论最后能不能当选十八大代表,我都会一如既往好好工作,对得起大家的信任!”李国峰说。

凝聚共识,好中选优。中央关于注重推荐生产和工作第一线先进模范党员,较大幅度提高工人党员代表名额的要求,在全党上下引起热烈反响。国家电网公司西藏联网工程总指挥部党支部书记丁燕生说:“党中央更加注重倾听一线党员的意见,更加重视和关心工人党员,我们感到由衷高兴,对中央的部署和要求坚决拥护。十八大代表的政治先进性和代表性必将更加令世人信服。”

履行党章,严格程序,在代表候选人初步人选推荐提名中充分发扬党内民主

2011 年 11 月 26 日,贵州省盘县淤泥乡岩博村活动室。全村 24 名党员一致推荐村支书余留芬为十八大代表候选人初步人选。投票结果公布后,党员们纷纷鼓掌。

这掌声是有感而发。余留芬是党的十七大代表,正是在她的带领下,昔日贫穷的岩博村如今已是拥有近亿元集体资产、远近闻名的小康村。

“余支书是个好支书,我们推荐她,就是希望她一如既往地带领群众,把家园建设得更好。”76 岁的老党员王家胜行走不便,家距离村活动室有 4 公里,仍坚持在家人陪同下到场参加了投票推荐。

党章是立党、管党、治党的总章程。做好十八大代表选举工作,必须以党章为根本遵循。按照党章的有关规定,中央明确要求,党的十八大代表产生采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法进行。推荐提名从基层开始,基层党委要根据多数党支部和党员的意见遴选上报推荐人选。

记者采访中了解到,各选举单位主要通过两种方式推荐提名代表候选人初步人选:一是全额推荐,选举单位将中央分配的代表名额全额下达到各推荐单位,从党支部开始全额进行推荐提名;二是分名额推荐,选举单位将中央分配的代表名额适当扩大比例作为推荐名额,分配到各推荐单位,从党支部开始按分配名额进行推荐提名。

“三上三下”——这是从实践中总结出来的代表候选人初步人选推荐提名的有效做法,有利于充分发扬党内民主,充分体现广大党员意愿。

山西省长治市的推荐提名工作流程是一个缩影:从 1 月 4 日开始,基层党支部组织党员推荐提名,并根据多数党员意见提出人选上报基层党委,基层党委对上报人选进行遴选并再次征求党支部的意见,然后上报县(市、区)委,全市各基层党委共提出推荐人选 2562 名;县(市、区)委召开全委会讨论确定推荐人选名单并征求基层党委的意见,然后上报市委,全市各县(市、区)共提出推荐人选 374 名;2 月 14 日,市委召开全委会研究提出 48 名代表候选人初步人选推荐名单,并征求各县(市、区)委、市直党(工)委意见,然后上报省委。

从 2562 名到 374 名,从 374 名再到 48 名,按照“三上三下”的要求,步骤环环相扣,遴选逐级进行。“发扬民主就必须遵守程序规定、尊重党员意愿。市委要求,党员没有提名的人选不能向上级党组织推荐;基层党组织推荐不集中的,不能作为遴选出的推荐人选。”长治市委常委、组织部部长王维卿介绍说。

比贡献、比荣誉、比口碑。在上下结合、反复酝酿的过程中,广东、四川等地党组织引导党员扩大推荐视野,不受地域限制,在选举单位范围内推荐出最优秀、党员公认度最高的代表人选。

按照代表产生的规定,选举单位党组织从各推荐单位提出的推荐人选中遴选确定考察对象。组织考察是代表选举工作中程序中广泛听取党员群众意见,严把代表人选质量关的一个关键环节。西藏自治区把反对分裂、揭批达赖、维护祖国统一和民族团结等原则问题上的表现作为考察代表人选的重要内容。天津市坚持不简单以政绩创造多少、经济贡献大小衡量思想政治素质高低,对来自企业、金融以及非公有制经济组织的代表人选,听取意见的范围延伸到行业监管部门和服务对象。

实行差额考察,是十八大代表选举工作的一项新要求。广西壮族自治区从 59 名考察对象中差额确定 45 名代表候选人初步人选,差额比例超过 30%。

“这次推荐提名的过程,充分体现了我们党对党内民主的发扬,使广大党员和基层党务工作者对党的事业充满信心,对十八大充满期待。”中国南车集团公司投资管理公司党支部书记么治森深有感触地说。

推荐过程充分发扬党内民主,提名结果充分体现了党员意愿。十八大代表候选人初步人选的推荐提名,严格遵循党章,认真贯彻民主集中制,为选出符合中央要求、广大党员拥护的十八大代表奠定了坚实基础。

加强教育,创先争优,以十八大代表人选推荐提名工作为契机扎实推进党的建设

1 月 13 日上午,安徽省淮北市朔里煤矿机电科党支部会议室里气氛十分热烈。30 名党员早早赶来,参加推荐代表候选人初步人选的会议。

“我们的意见算数吗?按部就班走程序不就行了嘛!”一名老党员的话音刚落,立刻就被不同意见“淹没”了——

“淮北正处在转型的关键时期,要推就推能够带动城市发展,带领大伙干事创业的人。”

“朱庄矿劳模国胜是十七大代表,敢说敢干,咱身边能出个这样的人那多光荣!”

选好一个代表,宣传一个典型,树立一面旗帜,形成一种导向。各级党组织在动员广大党员积极参与推荐提名代表人选的同时,抓住契机组织党员学习贯彻党章,对党员进行民主集中制教育和党性党风党纪教育,加强基层党组织建设。

青海省把推荐提名与巩固连续三年开展的“基层组织建设年”活动成果紧密结合起来,推动提高基层党建工作水平;内蒙古、河南、甘肃等省区的基层党组织围绕做好代表选举工作,积极开展多种形式的主题活动;人民银行信阳中心支行组成青年党员志愿者服务队,青年党员们在向离退休老党员上门宣讲代表选举工作的同时,自身也受到深刻的党性观念和党员意识教育;中国光大集团由领导同志上党课,组织党员们学习党章,重温党的民主集中制……

“我正不知道该选谁呢,有了这个,心中就有数了!”

在重庆市江北区五宝镇机关党支部会上,党员范晓拿着一张表格高兴地说。

与以往不同的是,重庆市江北区各基层党支部在开展推荐提名时都会向党员发放一张电脑自动生成的“创先争优评星定格汇总表”,表上有支部全体党员在创先争优“一讲二评三公示”活动中的月得分、月评星、年度汇总等情况。

“平时得分、得星最多的,被大家伙儿推荐出来,这既是对先进分子的肯定,也是对其他党员的教育。”江北区委组织部部长张绍新说。

“推荐提名代表候选人初步人选的过程,让我们学到了先进,也看到了自身不足,这激发了我们创先争优的劲头。”青海省西宁市北川河东路社区老党员王瑛说。

肩负神圣使命,选好优秀代表。从城市到乡村,从机关到企业,从解放军到武警部队,全党上下正以饱满的热情,扎实推进党的十八大代表选举工作。人们也期待,最终选举出的 2270 名党的十八大代表,凝聚全党意志,不负人民厚望,为党的未来、祖国的明天谱写更加灿烂的新篇章。

新华社记者(新华社北京 3 月 1 日电)



图片提供:新加坡旅游局

新加坡

票价从

rmb

399

在此日前订购 2012 年 3 月 7 日

*起

单程机票



tiger airways.com



完全无燃油附加费



全新空中巴士 A320客机



99.99%的预计航班在2011年按时起飞



至今已有2千2百万名乘客乘坐

热烈庆祝

《海南经济特区公民无偿献血条例》

自3月1日起正式实施



献血

无偿

献血

BLOOD DONATION